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Ključne riječi: studija izvedivosti, analiza troškova i koristi, opravdanost primjene u zdravstvenoj njezi, planiranje i
odlučivanje o željenom ishodu njege uz poboljšanje sigurnosti bolesnika

Cilj: Upoznavanje medicinskih sestara osobito na akutnim kirurškim odjelima, odjelima intenzivne i postintentivne
njege, te u radu s djecom i imunokompromitiranim bolesnicima s rezultatima kratkotrajne primjene jednokratnih
maramica za pranje bolesnika, te njihove prednosti u poboljšanju sigurnosti bolesnika prilikom zdravstvene njege.

Metode i ispitanici: Ispitivanje je obuhvatilo jednogodišnje razdoblje (3/2016-2/2017), sadrži 447 odrasla
bolesnika, operiranih u tom razdoblju i na ranom poslijeoperacijskom liječenju na Klinici za kardijalnu kirurgiju KBC
Zagreb (do 3 dana).
Primjenjivale su se jednokratne maramice s pročišćenom vodom (pH4,5-5,5+aloe vera i vitamin E), te jednokratne
maramice s 2%-tnim klorheksidin glukonatom za pranje bolesnika.
Izvršena je cost-benefit studija, koja je uključivala sve ekonomske i financijske troškove s jedne strane, te
dobrobiti i korist s druge strane.

Rezultati: Kratkotrajna primjena, do 3 dana, jednokratnih maramica za njegu bolesnika je racionalna i



ekonomična, postupak kliničke primjene tijekom njege je kraći, nema oštećenja integriteta kože, primjena 1
bolesnik-1 pakiranje, ima povoljan učinak na prevenciju bolničkih infekcija, primjena je dugotrajno jeftinija, a
primjena višestruko jeftinija ukoliko se radi o postojanju infekcije kirurške rane.

Zaključak: Pri utvrđivanju prioriteta, jedan od osnovnih zadataka je mogućnost različitog rješavanja problema.
Kvaliteta u zdravstvu je jedno od najznačajnijih pitanja, a osnovna karakteristika zdravstvenog sustava je
donošenje odluka za ostvarivanje najbolje moguće zdravstvene zaštite. Neki novi sestrinski postupak je društveno
opravdan ako su ukupne društvene koristi veće od ukupnih društvenih troškova. Ova analiza je sistematski način
promišljanja, no treba uvijek imati na umu i pravičnost i poboljšanje sigurnosti bolesnika u bolničkom sustavu.


